

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérláz). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérláz) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.

Gazdagondok

Gazdaközösségünket érdeklő több hír jelent meg a „Debreczen”-ben. — Az egyik Barányos miniszter kijelentése, amely szerint a mezőgazdasági munkások is betegség elleni biztosításra tagjai lesznek az OTI-nak, mint az ipari munkások és a háztartási családok. Felmerül a kérdés, hogy mikor olyan óriási tömeg ember jut be az OTI-ba, a reá váró feladatoknak meg tud-e felelni. Az a körülbelül 200.000 ember megtalálja-e azt az egészségügyi kiszolgálást, amit remél. Vagy az eddigi elgedetlenekek szaporodására lehet kilátás a mezőgazdaságiak részéről is. Feltétlenül fontos, hogy a biztosítási díjak a mezőgazdaság gyenge teherviselő képességéhez legyenek szabva s mégsem legyenek elégedetlenek a biztosítottak sem. Ne kövesse az OTI eljárása a közmunkahivatalt, melyről szintén a „Debreczen” mutatta ki, hogy nagyobb adófizetett a finanszírozás, mint levegőben megszabott bérek és értékek után fizetett a gazdasági cseléddel nagyobb közmunkaváltást, mint ami esetleg gazdjára kivethető. Ezt a hibát ki kell javítani és a túlfizetett összeget le kell vonni a következő hónapokra esedékes váltásokból. Jogtalanul terhelni valakit sohasem volt emberes dolog, hogy volna az ma?

A debreceni gazdaközösség szegény csöcsa most már napnál világosabb és most már be kell azoknak is ismerni, akik olyan nagy hívei voltak a gazdák helyszínen való elszámoltatásának. Be kell ismerniük, hogy az elszámoltatásra fordított költség több az elért eredményénél. Az eredmény pedig hol kis nyomás alkalmazása, hol az áldozatkészségre buzdítás következménye.

Mindenestre jó volt a helyszíni elszámoltatás a kétkedők meggyőzésére, de a folytatása további súlyos pénzáldozatokba kerülhet. — Jó volt arra, hogy az államkormányzat láthatja, hogy a legmagyarabb város gazdálkodó; — újak-régiék — támogatásra szorulnak. Nemcsak a tavaszi szántást nem tudják elvégezni és elvégeztetni saját erejükből, de hitel hiányában egész gazdálkodásuk felakadt máris, a munka megkezdődni alig tud.

Március közepe itt van. Az árpák, zabok, a cukorrépa magoknak már a földben kellene lenni, csak úgy, mint a máknak. Eljött a napraforgó vetésideje.

Sándorok, Józsefek ülnek nyaknapját, de szó sem lehet a burgonyaültetésről. Vetésről, ültetésről beszélünk, hiszen szánva sincs és nehezen lesz. Nem igen van mivel, nincs miből. Hitelben a gazda nem kap semmit; hitele a bankban nincs. — Szántatni éppen úgy nem tud, mint nem tudta a februári évnegyedre esedékes köztartozásokat március első felében sem kiegyenlíteni; nem is beszélve a már évekről felgyűlt hátralékról. Szaporodik a kamat, gyűl a végrehajtási költség. Pénzt nem lát semmiből, ha véletlenül egy-két eladó jószágra ráfogja, hogy a nélkül is el tud lenni, csak kiadást csinál saját magának, mert vevőre alig akad.

Ezért van az, hogy a kötelességüket teljesíteni szerető sok-sok debreceni gazda hűledeve olvasta a

Fontos kérdések a moszkvai konferencián

Sztálin és Bidault kétórás megbeszélése

A külügyminiszterek hétfői ülésén Bevin leszögezte, nem járul hozzá olyan megegyezéshez, amelynek révén brit adófizetőknek súlyos terhet kellene viselniük. Sikraszállt Németország gazdasági egysége mellett. Hangzott, hogy az eddig követett jövátelteli politikával egyik nagy hatalom sincs megelégedve. — Helyeselte a háborús potenciál felszámolásának szükségességét, de felvetette, nem volna-e helyesebb a háborús termelés béke-termelésre hasznosítását. Indítványozta a gazdasági alapelvek revízióját.

Marshall külügyminiszter támogatja Bevin állásfoglalását. Molotov kijelentette, hogy

Anglia, az Egyesült Államok és Franciaország felelősek a potzdami egyezmény kudarcáért. A jövátelteli kérdésben emlékeztetett a jaitai egyezményre és ismételt megállapította, hogy a Szovjetunió igényt tart a számára megállapított tízmillió dolláros jöváteltelre. javaslatot terjesztett elő, hogy semmisítsék meg a németországi brit és amerikai övezetek gazdasági egységbe olvasztását, mert ez a potzdami egyezmény megsértését jelenti. Indítványozta továbbá, hogy a Ruhr-vidéket helyezték Nagy-britannia, az Egyesült Államok, Franciaország és Szovjetország közös ellenőrzése alá és Németország acélttermelését hétévesre csökkentik.

tonnára emeljék fel.

Sztálin generalisszimusz hétfőn este fogadta Bidault francia külügyminisztert. A megbeszélés csaknem két óra hosszat tartott. A brit hírszolgálat moszkvai jelentése szerint Sztálin és Bidault a francia-szovjet szövetési szerződés kiterjesztéséről tárgyalt. Valószínű, hogy a francia-szovjet szövetségi szerződést is olyan értelemben kívánják módosítani, amint az a brit-szovjet szövetséggel kapcsolatosan szovjet részről már felmerült. Az angol-szovjet szerződés módosításának kérdése valószínűleg még ezen a héten napirendre kerül.

Tildy elnök szövege az államrendőrséghez

Tildy Zoltán köztársasági elnök szövegét intézte az államrendőrséghez. A szöveg a következőképpen hangzik: „Emberek, népek, nemzetek életének legdrágább kincse a szabadság. Szabadság nélkül nem teljesedhet ki az emberi élet. Szabadság nélkül nincs nemzeti egyenlőség, a nép sorsa csak tengődés és nyomorúság. A szabadság elengedhetetlen biztosítéka nemcsak a törvényekben deklarált emberi polgári jogok teljessége, de a gazdasági elnyomás infézményes megszüntetése is. Minden jog illúzió, ha gazdaságilag ki van szolgáltatva az ember. A rendőrség a nemzet, az

állam életének egyik legfontosabb szerve ma. Legelső feladata megvédeni népünk megnyert szabadságát, elzárni a szabadság ellen törő sötét erők minden próbálkozását, nyitvartartani az utat a nép szabadsága kiteljesedése felé. Amikor a rendőrség a demokráciának jó rendjét őrzi, a szabadságot őrzi, amely rend nélkül elképzelhetetlen. Amikor a bűnt, a bűnökkel üldözi, azok ellen jár el, akik mások jogait jó szabadság ellen vétnek. Ebben a rendőrségünk ebben a hivatásában és legyen egész szellemében hazánk függetlenségének és népünk szabadságának szilárd és megdöntöhetetlen bástyája.”

Ortutay Gyula személyében az új magyar politika megszervezése a legnagyobb párt feladata lett. Bizonyos, hogy e hatalmas munkában az egész magyar nép igazi akarata fog érvényre jutni.

Az Egyesült Államok egymillió dollárt kívánnak fordítani a világgazdaság bekurblijására

Stephan köztársasági párti képviselő beszédét mondott, melyben utalt arra, hogy Görögország és Törökország begyógyítására fordítandó 400 millió dollár csupán kezdete egy hatalmas tervnek. Az

Egyesült Államok Egymilliódollár-közléséről szóló törvényjavaslatát fordítva a világgazdaság bekurblijására. Ennek az összegnek első részlete a Truman elnök javaslatában szereplő 400 millió dollár.

Ortutay kultuszminiszter átvette hivatalát

Ortutay Gyula vallás- és közoktatási miniszter kedden délelőtt átvette hivatalát. — A minisztérium tisztviselőinek nevében Nagy Miklós államtitkár köszöntötte az új minisztert.

Ortutay miniszter válaszában hangoztatta, hogy a minisztérium munkája felelős azért, hogy az iskolából ne a magyar haladó demokrácia ellensége, hanem öntudatos, mű-

velt harcosai kerüljenek ki. A mi feladatunk, hogy szinte enervált ifjúságunkat kiemeljük a szellemi zűrzavarból s az új magyar kultúrpolitika célja, hogy a paraszti és munkások Élet kulturális téren felémozdítsa. A miniszter végül hangsúlyozta, hogy revideálni fogja a minisztérium ügykezelését és érvényesíteni kívánja a személyes felelősség elvét.

hív a vagyonadó-előleg fizetéséről: hiszen minden igyekezetük mellett sem tudtak úgy eleget tenni a földadófizetésnek és beszolgáltatásnak sem, mint ahogy kellett volna. Hogy tudnának most visszamenően január 1-től ez évben még vagyonadó-előleget is fizetni. Borzódik a hátuk az elgondolástól, hogy a hibás debreceni kataszter folytán ismét hogy kell szorvódniuk a múlt hibáért; — köztük esetleg olyanoknak is, akiknek házuk a városban romban van. Méltánytalannak és igaztalannak tartanak, ha a vagyonadó kivetésénél is a túlzott kataszteri tiszta jövedelem lenne az irányadó.

Kicsi segítséggel megtörténhetik, hogy egy-egy földhöz jutott újgazda, ha véletlenül van egy házikója egyik vagy másik telepen s kapott nagy családjára való tekintettel nagyobb darab feketeföldet, alánnya válhatik a vagyonadó-fizetésnek. — azonkívül, hogy a háza kényserkölcsön-köfetes lehet.

Szentiványi Domokos elmeállapotát is megvizsgálják

Folytatták Héder János kihallgatását

A budapesti Népbíróság kedden folytatta az öszekakívok bűnperének tárgyalását. Az elnök bejelentette, hogy Szentiványi Domokos unokahúga több okiratot csatolt be, amelyek szerint Szentiványi apja elme- és ideggyógyintézetben halt meg, anyai nagyjait pedig gondnokság alá helyezték. Ezen az alapon kérte a Népbíróságot, ügyeltesse meg Szentiványi elmeállapotát.

A népfőgyőrszervelet ellenelte az indítványt, minthogy semmi adat nincs arra, hogy Szentiványi ilyen betegségben szenvedne. Szentiványi védője csatlakozott a vádolt unokahúgának kéréséhez, majd az elnök megkérdezte Szentiványitól, mit szól a kérdéshez?

— Kérem, én nem vagyok elmebajos — felelte Szentiványi.

A Népbíróság ezután elrendelte Szentiványi Domokos elmeállapotának törvényszéki orvoskérők útján a bűnper tárgyalása folyamán leendő megfigyelését. Ezután folytatták dr. Héder János nyolcadrendű vádlott kihallgatását.

Az elnök ismertette az előző vallomását, amely szerint Héder azt mondta, hogy a jogfolytonosságot nem állította helyre az 1945. évi Nemzetgyűlés, sem a köztársaságnak törvénybeiktatása, vagy a legfőbb állami hatalomnak a köztársasági elnök kezébe való letétele sem. — érvénytelennek tekintette a hetes bizottság a földreformról szóló törvényt is. — Most mit szól ehhez? kérdezte az elnök.

Három évvel

ezelőtt, 1944 március 19-én beteljesedett Magyarország végzete, melybe szük látókörű vezetői sodorták. Ezen a napon jelentek meg a német megszálló csapatok az országban és ez a szerencsétlen ország teljesen a német militarizmus és fasizmus karjál közé került. Sajnos, csak egyetlen férfi akadt az országban, aki fegyverrel kezében nyíltan szegült ellene a német hódítóknak, Bajcsy-Zsilinszky Endre, akinek nem az egyénisége azóta is a bátor, gerinces magyar példaképe.

Ezt a szomorú évfordulót számon kell tartani, már csak azért is, hogy levonjuk belőle a tanulságokat. Nem volt bátorságuk az ország akkori vezetőinek, hogy megszervezzék az ellenállást és így történt, hogy mind mélyebben zuhant az ország a szakadékba, melynek legalján a végzetes alyas uralomba került.

Az elmúlt két év már a felemelkedés ideje volt. Most már a nemzet visszanyerve szabadságát, láthatja, hogy milyen mélységek fenyegették elnyeléssel. Láthatja, hogy az egyetlen út a felemelkedéshez a szabadság és demokrácia útja.

— Ez így a bizottságban letárgyavva nem volt. A napi politikai eseményeken keresztül és a politikai pártokkal való kifejezett tevékenység révén igyekezett ez a társaság bizonyos eredményeket elérni, de ez nem volt a hatalom megszerzésének célkitűzése.

— A karhatalom kérdését mikor vetették fel a hetes bizottságban? — kérdezte az elnök.

— Ösz folyamán vetődött fel a kérdés, hogy foglalkozni kellene a karhatalom megszervezésével. Talán Donáth hozta fel.

— Mi célból? — Esetleges zavarok elhárítására, hogy akkor rendelkezésre álljon. — Nem volt precizizozva a tény.

— A mostani karhatalmi szervezet nem tartották elegendőnek a rendezavargások ellen? Kinek a részéről fenyeget esetleges rendezavargás?

Vádlott: El lehet képzelni, hogy az orosz hadsereg kivonulása után olyan helyzet állhat elő, hogy egyik-másik oldalról megpróbálják a helyzetet kihasználni.

— Kinek a részéről tartottak rendezavargástól? — Különösebben nem volt az megállapítva, hogy melyik részről.

Az elnök kérdéseire válaszolva, Héder kitért a mellett, hogy a

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
 19-én, szerdán este fél 7-kor
Egerek és emberek Premier bérlet.
 3-kor Luxemburg grófia Piliéres előadás
 22-23. szombati-vasárnap
Latabár Kálmán vendégjátékkal.
Csárdáskirálynő
 Lány szándékú megdöntésével kegyetlenül kezelem koromban
 telefon: 110.

karhatalmat a megszálló csapatok kivonulása után csak a rend fenntartását céljából akarták igénybe venni.
 — Nem részleteket kérdezek —
 — mondta az elnök — egyszerű általános kérdésre válaszoljon. Önök az orosz hadsereg kivonulása után a baloldali és reakció erők összecsapására számítottak és ezért határozták el a karhatalom szervezését, — hogy a várt összecsapások esetén Önök is beavatkozhatnak. — Arra gondoltak, hogy az orosz hadsereg kivonulása után elérkezik az alkalom a politikai hatalom megszerzésére?

Héder tagadja, hogy ez volt a szándékuk. Az elnök szembesítette Kiss Károlyal. Kiss Károly szemébe mondta Hédernek, hogy fenntartja régi vallomását: Karhatalom szervezéséről a már említett céllal tárgyaltak.
 Héder ezután beismerie, hogy valóban így történt a karhatalom megszervezésének ügye.

Az elnök Héder elé tárta nyomozati vallomását, melyben Héder beismerie, hogy Jaocsh több ízben kintjárt Ausztriában abból a célból, hogy felvegye a régi honvédség tisztjeivel a kapcsolatot a karhatalmi szervezkedés érdekében.
 Héder hallott arról, mely szerint Jacskót hívják Ausztriába és tudott arról is, hogy egyes tisztekkel érintkezésbe lépett. Működését pontosan nem ismeri.

Az elnök ekkor előbetárta nyomozati vallomását, melyszerint a hetes bizottságban volt szó arról, hogy Jány Gusztáv tartja a nyugatos katonai körökkel a kapcsolatot. — Héder vallomását fenntartotta.
 Elnök: Arról tud-e, hogy akkor, amikor Raffay keveselte a birtokában lévő megbízólevelet és a kizsádapárti vezetők által aláírt megbízólevelet kérte, akkor Kovács Béla írt volna alá egy megbízólevelet és azt juttatták volna ki Raffayhoz?

Az ő neve szóba került, de valaki azt mondta, hogy a főtákar nevét mégsem lehet belevonni. Véleményem az volt, hogy ez pártkérdés.
 Héder arra a kérdésre, hogy mit ért penetrációs akciók alatt, így válaszolt:
 — Hogy általában a politikai életben ez a politikai csoport megfelelően érvényesítse a maga elgondolásait és intenzívebben résztvegyen a politikai élet irányításában. Igyekszik saját embereiket behelyezni a különböző pozíciókba. Igy pl. Miskótnak miniszteri kinevezését Salátán és Aranyon keresztül sikerült elérni.

Kik tartoztak a Kisgazda Párt jobbszárnyához?
 — Hám Tibor, Jacskó, Gyulay, Kiss Sándor, Horváth János, Vörösi Vince és Kovács Béla. Saláta említette egy ízben az Anyag és Archivál vezető-posztjának betöltése alkalmával Varga személyét is. Vargát arravaló embernek gondoltuk.
 — Dr. Rácz Jenő pénzügyminiszterét mit előzte meg?
 — Saláta mondta, hogy a pénzügy miniszteri szék betöltésére kerül sor. Megkérdezte tőlem, mit szólnak Rácz Jenőhöz. Rácz Jenő jól ismer-

tem, nekem beosztottam volt és így örömmel javasoltam.
 Az elnök kérdésre a vádlott előadta, hogy a Szövetkezeti Központ megszervezésével kapcsolatos megbízást visszárdta, de mint tanácsadó tovább működött. A paraszt szövetkezetben túlnyomórészt közösségi tagok voltak.
 Héder a továbbiakban beismerie, hogy Salátával arról tárgyalt, hogy a terv keresztülvitelét a Kisgazda Párt gazdasági csoportján át kellene megpróbálni. A Kisgazda Párton kívül a Parasztszövetségen keresztül akarták érvényre juttatni elképzeléseiket.

A bíró előbetárja előző vallomását, melyszerint a bizottságnak eltérő volt a véleménye Mindszenty véleményétől, egy katolikus párt létrehozása tekintetében. Az volt a vélemény — mondja Héder — hogy egy ilyen új pártot alakítani nem lehet, mert az megbontja a Kisgazda Párt tömegeit.
 A védő kérdése során dr. Héder János elmondta, hogy a Körtársaság semmiféle rendszer megdöntésére nem törekedett. Ha szóba került volna, hogy a köztársasági államforma és államrend megdöntését előzve a szervezkedés, nem vett volna részt.
 A tárgyalást szerdán folytatják.

A nemzetgyűlés ülése

A Nemzetgyűlés keddi ülésén Varga Béla elnök bemutatta a Nemzetgyűlésnek a katolikus püspököknek Kiss István nemzetgyűlési képviselő által ellenjegyzett felterjesztését a fakultatív hitoktatás tárgyában. A felterjesztést kiadták a kérvényügyi bizottságnak. Ezután áttértek az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalására.
 Kertész Miklós előadó ismertette az ipari fejlődés adatait.
 Halter Béla (szabadságpárti) kifogásolta, hogy az államostott üzemek olyan nagy összegbe kerülnek az államkasszába. Felfogása szerint az államosítás veszélyezteti az egész magyar gazdasági életet; a szengazdálkodás terén tervszerűtlenség van. A költségvetést nem fogadja el.

Szemes József (Kisgazda Párt) emlékeztet arra, hogy a koalíciós kormányzat gazdasági programjának alapja a magántulajdon fenntartása.
 Nyolc felszólalás volt még.
 Bán Antal iparügyi miniszter nyomban válaszolt. Hangoztatta, hogy a koalíciós kormányzásban vállalt kötelezettségeit a legpontosabban betartja, de mindig szocialista marad és mindig arra törekedik, hogy majdan a szocializmus valósuljon meg. A Szabadság Párt szónokai demagógiával járnak a nép között. Szegeden is azt mondták, hogy még a szalmafedetű viskókat is államosítani akarjuk. A demokráciának nem szabad abba a helyzetbe jutni, hogy demokratikus eszközökkel fojtsák meg, ezért a legerélyesebben szembeszáll a Szabadság Párt demagóg eljárásával.
 A Nemzetgyűlés ezután az iparügyi tárca költségvetését általánosságban elfogadta.

dozott Vadkertiével egy Harsányi-könyvsorozatra, de nem tudták megegyezni. Legutóbb téglát vitt magával papírba csomagolva és mikor Vadkerti a felajánlót öszszegért nem volt hajlandó a könyvsorozat eladni, agyonverte az idős férfit. Fries letartóztatják.
 Uj Ember-est március 25-én
 Ma megjelentek az utón az „Uj Ember” izéles plakátjai a tizparancsolat kótáblája fölött ragyogó keresztel és figyelmeztetnek arra is hogy Debrecenben sajtótestet fognak rendezni. Pontos műsorára még visszatérünk, ezúton azonban kímeljük Pénzes Radula bencés tanár, felelős szerkesztő beszédét a „Válaszlatok ledöntéséről és Mihaloვის Zsigmond pápai prelátus, az Actio Catholica országos igazgatójának ünnepi beszédét az Uj Ember útjairól.
 A sajtóest egyformán érdekelt katolikus és protestáns, hiszen az Uj Emberben között előkelő protestáns megnyilatkozások, mint legutóbb Ravasz püspöké is volt, mutatja, hogy ez a lap nem felekezeti lap, hanem az egész keresztény magyarságé. — A jegyek elővételben kaphatók az Actio Catholica irodájában (Szent Anna u. 21.) délután 9—1 és délután 4—5 óráig s egyideig még a plakátokon jelzett külső helyeken is; az esetleg megmaradó jegyeket ezután a központi A. C. iroda fogja az utolsó napokban árulni.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vezetősége ezúton közli, hogy szaválóversenye nevezési határidejét április hó 20-ig meghosszabbította.
 A Független Ifjúság a közeljövőben angol nyelvtanfolyamot indít tagjai és az érdeklődők számára. Jelentkezni a Független Ifjúság irodájában lehet.
 Ma délután 3 órakor Ifjúsági Elnöki Tanács.

Politikai Akadémia péntek délután fél 5 órakor.
 Felhívjuk a néplésoport tagjait, hogy holnap délután 4 órakor fontos ügyben jelenjenek meg a párt nagytermében.
 A léányosport holnap délután 4 órakor tartja szokásos heti összejövetelét.

A Független Ifjúság mozgalma szerte a vármegyében nagy lelkesedéssel ünnepeite meg az örök márciusi ifjúság fenkőit emlékéit. Az ünnepeleken a vármegyei központ kiküldöttéi is résztvettek, így Hajdúszoboszlón Tóth Katalin léányelnök és Bartha István vm. alelnök, míg Hajdúszörményben és Hajdúnánáson Zilahy Tibor vm. főtákar.

Gyilkosság egy könyvsorozat miatt

Vadkerti Gyula 70 éves volt-segédhivatali igazgatói budapesti lakásán széttroncsolt fejével, holtan találták. A házbeliek terhelő vallomása alapján az áldozat feleségét gyanúsították. Tegnap váratlan fordulat állt be az ügyben, ésként jelentkezett a tettes Fries Ferenc ügynök személyében, akit régi ismeretség tüzdött Vadkertihez. Fries szenvedélyes könyvgyűjtő volt, már többször alkul-

APOLLO MOZI
 Ma utoljára: ARAT A VIHAR
 Holnaptól, estétől: Bagladi tova!
 Bénes film.
 Híradások: 6. 5. 7. vas- és ünneppnap 4. e 11-kor is.
 Telefon: 194.

METEOR
 film színház
 Márc. 19. 20. szerda, csütörtök
CIRKUSZ Idegfeszítésen ig-galmas, látványos, páratlan filmória. — Híradó.
 Híradások: fél 5. fél 7 órakor.

Nagy Ferenc miniszterelnök köszönete Svájc elnökéhez

A magyar nemzet mélyszéges haláljának és köszönetének ad kifejezést Nagy Ferenc abban a levélben, amely Etter Philiphez, Svájc elnökéhez intézett abból az alkalomból, hogy a napokban ismét 450 magyar gyermek érkezett meg 3 hónapos svájci átláléséból és egyidejűen újabb csoport utazott ki, amivel lehetővé tették több ezer magyar gyermek testi és szellemi felüdülését. Külön köszönetét fejezte ki azért a segítségért, amelyet Svájc népe több segélyszerv utján juttatást juttat el Magyarországnak.

A dorogi bányászerecsétlenség bűnügyének

A pestvidéki törvényszék kezden kezdte meg a dorogi bányászerecsétlenség bűnügyének tárgyalását az Anna-vögyi üzemi irodában. A természet zsufolását megtöltötte a megidézett tanuk seregére és az áldozatok gyászruhás hozzátartozóinak tömege.
 A tárgyalás előreláthatóan három napig tart, tekintettel arra, hogy kb. 80 tanút hallgatnak ki. A január 20-án történt bányászerecsétlenség ügyében az államügyészség vádat emelt Schmidt Jenő bányamezőnök, Szilárd János bányamester, Sárdy János bányamester és Hajnal József főaknász ellen. A tárgyalás tart.

Közellátás

Pótkenyérjegyek kiosztása. Felhívja a közellémezési ügyosztály a nehézteti és testi munkás pótkenyérre jogosult alkalmazottakat foglalkoztató üzemeket, vállalatokat stb., hogy az április havi pótkenyereket külön-külön kimutatásba foglalva a Közellémezési Ügyosztály központi irodájában Piac u. 28. I. em. igényeljk. A beadandó kimutatásban az alkalmazott neve, lakhelye és az általa végzett munka tüntetendő fel.
 — Zsirjegy elszámolás. Felhívja a Közellémezési Ügyosztály a zslradékelosztással foglalkozó húspárosokat, hogy a zslrjegy 10—11-es számú szelvényével az ügyosztály hivatalos helyiségében Piac u. 28. I. em. március 20-án A—L, 21-én M—Z bejével kezdődő nevelők számolójának el.

Anyakönyvi hírek

Születések: Gelbermann Daniel keresztelő Simonffy u. 29. léány. Elit. János Ferenc gyári munkás Dévény u. 1. 8. Lajos, Kovacs Imre keb. Éep 125. út István. Rapcsák Andras gumi tanár Veszprémi u. 5. 8. Tamas. Rócskó Aladar adólistáz Telek u. 46. léány Judit. Nagy Imre mav. lltó Legányi u. 8. 8. Csaba. Kórcs József nyomdavez Beklinika léány Judit. Kiss István cipész Gezei u. 28. léány Erzebet.
 Eljegyzés: Fülöp Béla mav. altiszt Arany János u. 35. és Lakatos Ilona Balogh M. u. 31.
 Házasságok: Rimóczi Gábor vár. sz. számviszsgáló Mester u. 50. és Szavári Éva (antónó Nyil u. 100. Brenner Ernő tisztviselő Simonffy u. 50. és Klein Aranka Simonffy u. 50.
 Halálozások: Faragó Imre Im. 35. éves Bánk 79. Sebesta Erzebet 14. napos Miskolc u. 72. Nagy Károlyné B. Kiss Agnes 78. éves Houvé u. 11. Williger Béla mav. ny. főszerkesztő Wesselenyi u. 2. Gál Éva 8. hónapos Blaha Lujza u. 14. Székér Pálné 84. éves Városi-telep IX. épület.

Vigszínház
 mozi
 A legértékesebb színes filmcsoda:

ALOMA
 a délsziget királynője
 A szerelmem, a szépség, a kalandok filmje!
 Fősz.: Dorothy Lamour.
 Előadások: 3.15, 5, 6.45. kor.

SZÍNHÁZ — MOZI MŰVÉSZET

OSOKONAI SZÍNHÁZ
 Szerdán du. 3-kor: Luxemburg grófia, Piliéres előadás.
 Szerdán este fél 7-kor: Egerek és emberek, Premier bérlet 35.
 Csütörtökön du. 3-kor: Házasság harmasban, Piliéres előadás.
 Csütörtökön este fél 7-kor: Egerek és emberek A és B. bérlet 35.
 Péntek este fél 7-kor: Egerek és emberek, C. bérlet 34.

KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 7-kor: Az Ady-Társaság XIV. bérleti hangversenye.
 Egyminió omlár. Egy kis adag romantika, egy kis malacság, néhány fordulatos félreállítás, megékelve egy pár más darabból vett színgeszámot, együtt veve az Egyminió dolhar. A darab mesejéről távolról sem mondható, hogy új utakon jár. Látjuk már sokféle feloldozásban, de legjobban mégis az Egy szökny, egy nadrag című Latabár filmre emlékeztet, sokkal kevesebb izléses feltalálásban. — Hogy a darabunk mégis sikere van, az előzőekben Szabó Samu érdemei kiünno tehetegeknek minden adottságát latbavejt, hogy a darabot sikerre juttassa. A köznépségen igen jól mutatott Szabó Samu szellemes és ötletes játéka, de a többi szereplők is igyekettek beilleszkedni a szerepükbe lehetőségeikbe.

Nagy sikere volt a gyermekrevünek. Különösen nagy sikere volt a gyermekkorú Antal előadott Ragyog az ég indulónak és Nagy Károlynak, aki Ferenczy József Szép Meserőcsédben szígeret énekelte Danisa Gróó ötletes színes rendezés Homannay Ferenc pompás elgondolásai, gondos betanítása. A szereplők Padur Teréz, Homannay Ferenc, Papp Hajnalna, Szombathy Groskó Éva, Gutti Verával élükön sok tapost kaptak.

Az utóbbi idők legnagyobb prózai sikerét, Steinbeuk amerikai író, az Erik a gyümölcs szerzőjének Egerek és emberek e darabát mutatja be ma a Csokonai Színház.

Aloma. Ma mutatja be a Vigszínház Dorothy Lamour új filmjét, e kiállításban pazar, színesben szíprázatos alkotást, mely a délterangi színgévilág romantikus életébe vez el bennünket. Dorothy Lamour, exotikus járák, szénes film, talán annyit is elég lenne mondani a mozirajongóknak az Alomáról, melynek színes, szép történetét a déli szigetek benszüllőiteinek fülbemászó tán-tám zenéje festi alá, s amely bizonyos mértékű megérdemelt sikert fog aratni debreceni bemutatója során.

A Városi Dalgylet csütörtök este hangversenye iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A magyar népi dalok legszébbjei csendülnek föl a férő és női kar előadásában, s nyomban utána megszólalnak a velük sokszor ritmusban és dallamban barmulatosan megénegető finn, ést, csermiz, osuvasz menő, kínai ést, valpözelei. A párhuzamos tükraírók dr. Lukó Csábor egyetemi m. tanár a novés néprajztudós előadása számol be. Az ifjúság 60 filléres állóhely jegyét az Arany Bika hallgatók felállítású pénztárnál válthatja meg.

Budapest-Pécs-Debrecen városok közötti női és férfi tornaviadal

Március hó 23-án, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel, az Arany Bika dísztermében rendezi a Debreceni Torna Egyesület Budapest—Pécs—Debrecen városok közötti vándordíjas női és férfi egyéni és csapatversenyt.
 A rendezőség kéri a közönséget, hogy belépőjegyét elővételben ifj. Gyürki Sándor papirkereskedőnél, Kossuth-utca 11. biztositáni szíveskedjen.

CELERIT
 Belföldi- és nemzetközi vagon-, hajó- és darabáruszállítványok.
 = Fuvarlevél felülvizsgálás. =
 Vámkezelés.
 Budapest, IV., Váci-u. 4.
 Telefon: 189—548.
 Sürgőnycim: Celerit, Budapest.

TAVASZI férfiruha szükségletét
 mielőtt bosszerezné, tekintse meg vételkényszer nélkül raktáromat, árjaimat.
Szabolcsi István férfi- és fiuruha üzlete
 Degetse d-ter 4. szám.

Radiókészülékek
 6, 9, 12 hónapi részletre.
MAYER EMIL cég
 Batthyány-utca 5. Kossuth-utca 13.
 Telefon: 380.

Termelő ügyelmébe!
VETŐBURGONYA
 igénylés
 q-ként 40 Ft-os árban még tart. Takarmányrépamag és mák vetőmag megérkezett.
 Szövetségi raktár Huszárlaktanyában.

Minden nap délután 5 órától
tánc
 Tóth cukrászdában
 A Kulcsár—Németh jazz duó zenéjére.
 Délelőtt 11-kor meleg hasché, allandóan friss sandvichek és marcipán különlegességek.
 Tiszta bakkváké 1 forint.

Kalap-ot Frank-tól
ARANY-BIKA
 ifj. Magolcsal Nagy Mihály kalap és sapka nagy választékban.
 Kalapalakítást és tisztítást vállalunk a Színházjárában.

LAPSZERKE

Gyengeséggel vádolta Sulyok Dezső a Kisgazda Pártot és megkockázta azt a vakmerő állítást, hogy az „rettenetes nemzeti katasztrófa”hoz vezetett.

Rettenetes tragédián ment át a magyar nemzet, de nem most, hanem 1918-ban egy szerencsétlen világpolitikai koncepció nyomán megindított háború elvesztésekor és az országunk ezzel járó szét-darabolásával. Rettenetes tragédia volt, hogy rátelepedett az ország nyakára egy ellenforradalmi rendszer, amely egyenes vonalban vezetett a még rettenesebb tragédiákhoz: 1941. április 5-én, amikor bevonultunk a Bácskába, 1941. július 21-én, amikor meglátnak a Szovjetuniót, 1942. januárjához, az újrátérítési végrendeletekhez, 1944. március 19-én, a német bevonuláshoz, 1944. október 15-én, Szilasi uradalomrajutásához és mind ahhoz, ami előbbi folyt, az ország és Budapest elpusztításához, a magyar név meggyalázásához, az emberiség szégyenéhez.

Ezeknek a tragédiáknak következményeit nyögjük még ma is. De nem annyira, ahogy attól az ország népe és elsősorban azok, akik ma Sulyok Dezső pártjában vannak, féltek. 1945. január 17-e óta újabb tragédia nem sújtotta ezt az országot és ma, minden bajunk ellenére, messzebb tartunk az új-jáéptést, a nyugalom és a megelégedés felé, mint ahogy ezt két évvel ezelőtt magunk is reméltük.

Az, hogy ide eljuthattunk, nyilván nem történelmi az ország többségi pártjának legerősebb közreműködése nélkül és ha ma Sulyok Dezső megérhető, itt elénk és az ország politikájára ellen egy olyan cikket, amilyent Európában számos országban nem írhatt volna meg, ez nyilván a mi érdemünk is. Ha egyedül mi tudtuk Európában úgy intézni az ország dolgait, hogy érdemesebb bizalmatunk a Szovjetunió bizalmára, de zavartalanul baráti viszonyt építhetünk a nyugati nagyhatalmakkal és ha látjuk, ami a polgári rendszertől és életformától fennirtásra érdemes, nagyjából fenn is tartottuk — és amennyiben ez az életforma talán túlzottan viszaszorul, ez sem tekinthető jóvátehetőnek. — ezért a történelem előtt büszkén fogjuk vállalni a felelősséget.

Nem vállaltuk volna azonban a felelősséget azért, hogy a rossz viszonyok miatti elégedetlenségnek, a Kommunista Párt sok esetben talán túlságosan dinamikus előretörésének, a súlyukat és befolyásukat vesztett osztályok panaszaikat oly módon adjuk kifejezésre, hogy ezzel a koalíciós pártok együttműködését és a győztes hatalmat, elsősorban a Szovjetunió bizalmát veszélyeztessük. Első pillanattól kezdve tudatában voltunk annak, hogy a mai belpolitikai helyzetben többségi pártunk, a Szovjetunió szomszédságában polgári mozgalmak és a veszített háború után a nemzeti politikának a lehető legmegjobb önmegtartóztatására és tárgyilagosra van szüksége, hogy önmagát megőrizze és a nemzet nagy értékeit ne veszélyeztesse.

Mi is jól tudjuk, hogy ebben az országban sok ok van a jogos panasza és hogy ezseméltéért, elvárunk még erős küzdelmeket kell vívunk. De a népszerűtlenség veszélyét is kockázata, harcoltunk magunkat és tartani fogjuk továbbra is a megfontoltság, a megértés, a körültekintés követelményeire és még arról is meg vagyunk győződve, hogy mindez a mi táborunkat végül is nem meggyöngyözteti, hanem megerősíti fogja. Elhárítottuk a bírálókat balról és el fogjuk bírni jobbról is. Az ország népe pedig tudni fogja, hogy mit közelebb azoknak, akik vállalták egy általuk is győzött el-múlt rendszer vélt politikájának minden következményét, minden gondot és bajt és tudni fogja, hogy soha olyan könnyű nem volt, mint ma, ellenzésként okáról hang-súlyozni és elülozni a kétségbe-len-hibákat és fogyatékosokat. Mert nemcsak hibák és fogyaté-kosságok voltak itt, hanem igen jelentős sikerek és eredmények is. („Kis Újság.”)

Három forintos áron szabadforgalomba kerül a külföldről érkező liszt

A külföldön vásárolt gabona egyik része már megérkezett és a további szállítások is útban vannak. Ugyanakkor a gabonabeszolgáltatás eredményesen halad és hétről-hétre mind több gabonát szolgáltatnak be. Két héttel ezelőtt a Budapestre érkezett kenyérgabona mennyisége 900 vagon volt, a múlt heti pedig meghaladja az 1500 vagonot. A kenyérellátás körül tehát nincsen semmi zavar.

Eppen ezért illetékes körök azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a külföldön vásárolt lisztet a szabadforgalomban juttassák el a nagyközségekhez. A külföldi liszt ára 2,20 forint és a költségek hozzászámításával a liszt a terv szerint háromforintos áron kerülne forgalomba. Remélik, hogy a háromforintos szabadforgalmú liszt a legalkalmasabb lesz a jelenlegi liszt-feketepiac leférése.

Gönczy Józsefet felmentette a Tábla, a többi bérceplő büntetését enyhítette

A debreceni Itéletábla kedden délelőtt folytatta a főtárgyalást Gönczy József és társai bűnyegében, akiket fekele csépléssel vádolt az Államügyészség. A vád szerint Gönczy József, a bérceplő szakszervezet vezetője biztaltta fel Fehértay Andrást, Oláh Antalt és Balog Gábor bérceplőket, hogy feketén csépeljenek és így szerzett terményen osztozzanak. A törvényszék Gönczyt két és fél évi fegyházra, Fehértay Andrást 1 évi és 8 hónapi, Oláh Antalt 1 évi és 6 hónapi, Balog Gábor 1 évi börtönrre ítélte a közéletét veszélyeztető cselekmény büntetése miatt. Felbontás folytán került az ügy a debreceni Itéletábla dr. Kádár István tanácselnök elé.

elnök elnöklte a slatt működő tanácsa le. A fellebbezés kapcsán az Itéletábla kedden hirdette ki az ítéletet. Az Itéletábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét. Gönczy József bűnszékét nem állapította meg, felmentette a vád alól. Fehértay, Oláh és Balogh büntetését egy rendbeli, folytatólag elkövetett, közéletét veszélyeztető bűncselekményben állapította meg, a büntetés mérvét lecsökkentette. Fehértay 7 hónapi, Oláh és Balog 6-6 hónapi börtönbüntetést kapott. A büntetésből eddigi fogsággal 5 hónapot és 10 napot vett kioltótnak a bíróság. Az ítélet jogerős.

Itt-ott felgyágás mutatkozik a vetésekben

Megkezdődtek a tavaszi munkálatok a szántóföldeken, a szántás, fogasolás, hengerezés. Helyenként felgyágás mutatkozik az őszi vetésekben; az átfagyott föld felső rétege felengedett és kiterjedt s a kiterjedés folytán magával vitte a kis gyökereket, amelyek így elszakadtak. A felgyágás éppen a debreceni határ leggyengébb termőföldjein, a Kőhlyszegen és az Elepen mutatkozik. — Sok helyen, az alacsonyabb fekvést részekben a víz összegyűlt a hó olvadása után.

Éppen ezért illetékes körök azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a külföldön vásárolt lisztet a szabadforgalomban juttassák el a nagyközségekhez. A külföldi liszt ára 2,20 forint és a költségek hozzászámításával a liszt a terv szerint háromforintos áron kerülne forgalomba. Remélik, hogy a háromforintos szabadforgalmú liszt a legalkalmasabb lesz a jelenlegi liszt-feketepiac leférése.

Az őszi vetés ennek ellenére jól felelt át. Megfelelő időjárás esetén elég jó termés várható.

MIVÉL VETIK BE A MEGYEI SZÁNTÓTERÜLETET

A gazdasági felügyelőség vetési előirányzata szerint az évben a 355.000 hold debreceni és megyei szántóterületet teljes egészében megművelik. Az előirányzat szerint 1800 holdon tavaszhozát, 3600 holdon tavasz

Éppen ezért illetékes körök azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a külföldön vásárolt lisztet a szabadforgalomban juttassák el a nagyközségekhez. A külföldi liszt ára 2,20 forint és a költségek hozzászámításával a liszt a terv szerint háromforintos áron kerülne forgalomba. Remélik, hogy a háromforintos szabadforgalmú liszt a legalkalmasabb lesz a jelenlegi liszt-feketepiac leférése.

Edzési lehetőséget a debreceni vívóknak

Az olimpiai bizottság nemrégiben úgy határozott, hogy az olimpiára kiküldendő versenyzők felét vidéki sportolók fogják alkotni, míg a másik felét látvárosiak. Az olimpiai kerethez való bejutást tornán kívül a vívásban érhetik el a legkönnyebben a debreceni versenyzők.

Elfogtak Debrecenben egy országiszerte fosztogató betörőbandát

A debreceni rendőrség elfogta Göbé István Posta-utcai lakost, két fiatal-korú társával együtt. Göbé többek között betört Miskolcra Simon Margit Honvéd-utca 12. sz. alatti lakásába és onnan 5000 forint értékű ékszert, ruhaneműt elloptott.

A debreceni vívók komolyan szeretnének az elkövetkezendő nagy erőpróbkára felkészülni s éppen ezért kérelmek fordultak a városos, hogy megfelelő helyiséget juttasson a vívó-sport hódolójának. A mai kisgyűlésen döntik el, hogy a vívók, — akik oly sokszor szereztek dicsőséget a nemzeti színeknek ország-világ előtt, kapnak-e megfelelő otthont.

A teltelek egy országosan körözött banda tagjai, akik álnéven különböző városokban sorozatos bűncselekményeket követtek el. Letartóztattuk is több névre szóló hamis okmányokat találtak náluk. Megállapították, hogy a lopott értékeket részben két debreceni orgazdjának adták el, részben Budapesten, a Teleki-téren értékesítették. A rendőrség megindította a vizsgálatot a kére-került bűnözők teljes bűnlístájának összeállítására.

Reméljük, hogy kérésük meghallgatásra talál, mert így válik lehetővé számukra, hogy további szorgalmas munkával készülnének a nagy versenyekre s ezzel nemcsak hazánkban, hanem városunkban is elismerést szerezhessenek.

Mindenkit érdekel,
aki szereti a szepet, jót és olcsót. Leányka- és fiúruhák kabátok Ismét izléses kivitelesen, békébeli minőségben kaphatók HOROVITZ GYULA gyermekruhahizletében Szent Anna u. 1. Bébi kötött árak, teljes babakelengyék lezállított árban.

Álfföldi Takarékpénztár DEBRECENBEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmlöcsöztet.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Szolgálatot előzékeny, gyors és pontos.



HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

— Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé kisebb eső. A hőmérséklet délen alig változik, északon emelkedik.

— Ügyeletés gyógyszerárak: „Kossuth” Vörös Hadsereg útja 26. „Szentharomság” Szabó Kálmán utca 24.

— A Földművelésügyi Tanács az újjazdák megsegítéséért felirattal fordult a kormányzathoz, hogy emelje fel a szántási munkák elvégzésére engedélyezett kilencmillió forint szántási hitelt, mivel az a felszámításra váró 3.200.000 kat. hold 10 százaléka sem elegendő, emelje fel továbbá, hogy a vetőmagszükséglet kielégítésére hitelek rendelkezésre bocsátásával segítse elő a vetőmag hitel útján való beszerzését.

— Debrecenbe érkezett Ekes István miniszteri osztálytanácsos, a belügyminiszteriumban a rendőri ügyosztály vezetője és hivatalos vizsgálatot tartott a debreceni kapitányságon.

— A debreceni Ügyvédi Kamara és Országos Ügyvéd Szövetség debreceni osztálya újból felújítja a baráti összejöveteleket. Itt a napi pártpolitikai kérdések teljes ki-keapcsolásával a jogász hivatással és szakkérdéssel, anyagi és szociális problémákkal összefüggő kérdéseket vitatják meg. Az első összejövetel kedden este volt a Pál-féle étterem első emeleti termében. Dr. Lévy Zoltán nemzetgyűlési képviselő, a Kamara elnöke jogász megvilágításban ismertette az igazságügyi tárca költségvetését és a vele kapcsolatos nemzetgyűlési tárgyalás anyagát.

— Szarka honvédkapitány strémkét március 15-én a Hosszú-pályi országot a mézashelyi lakóka benaszóga tinnepély keretében megkoszorúta. A koszorút a mézashelyi iskola tanulói és nevelői nevében helyezték el kegyelettel.

— Hamis forintokat találtak. Az egyik hamis egyforintost a Helyi Vasút szolgáltatta be, valaki a villamoson fizetett hamis egyforintossal. A másikat Nyiregyhá-zán az adóhivatásban fedezték fel. A hamisítványok öntés útján alumínumból készülték, vastagabbak a rendes forintnál, recézésük sem megfelelő, de megtevesztésre alkalmasak. Megindult a vizsgálat.

— Öngyilkosságot akart elkövetni a lakásán özv. Kandi Sándorné Nemzetőr utca 33. szám alatti lakos. Egyik ismerősének levélben bejelentette, hogy megmérgezi magát. A rendőrség életvédelmi osztályának tagjai kiszálltak és sikerült még idejében megakadályozni az öngyilkossági kísérletet.

— Sorozatos feljelentések érkeztek zsebtolvajok ellen, akik a Díószegi-úti sporttelepen a vasár-napi labdarugómérkőzés tumultusát kihasználva pénztárcákat, órákat, ékszereket loptak.

— A debreceni népgyűzség elkészítette a vádiratot Horváth Sándor debreceni műszereskereskedő ellen, aki a vád szerint 1944-ben feljelentette a hatóságnál Orbán Lajos műszereskereskedőt, akit akkor a bíróság a feljelentés alapján két hónapra elítélt. Horváth tagadja a vádat. — Elkészült a vádirat Veszelyi István furtai kántortanító ellen, aki a múlt év nyarán Furtán egy népművelési előadáson becsmérlő kifejezéseket használt volna, amikor hadifogoly élményeiről számolt be. Ügyükben a főtárgyalás áprilisban lesz.

— Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) az új tanfolyam megkezdődött, beiratkozás még ma este lehet.

— 2943 vagon szenet termelték ki március 13-án a magyar bányászok. Ez a felszabadulás óta a legmagasabb napi teljesítmény.

— Ardrágítás miatt vonta felülösségre a törvényszék uszora-nácsa Matkó Róza debreceni Olaj-ütöbél kereskedőt, aki a vád szerint a kenyér kilóját 2.10 forintért vette és 2.40-ért árusította üzletében. A törvényszék 100 forint pénzbüntetésre ítélte.

— A debreceni Orvosegyesület március 20-án, csütörtökön délután 5 órakor tartja II. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Bemutatás: Sándor György. Előadás: Domokos Károly.

— Felhívás. Ismételten és nyomtatékosan felhívjuk azon hittestvéreinket, kiknek gondozásában 1930. évi születésű, valamint annál fiatalabb korú gyermekek vannak, továbbá a terhes és szoptató anyákat, ugyszintén a 65 évnél idősebb férfiakat és nőket, — akik eddig még nem jelentkeztek, — hogy élelmiszerkiosztás céljából a htközségi irodákban e hét szerda, csütörtök, és péntek napján délelőtt 10—12 óra között feltétlenül jelentkezzenek igazoló irattal együtt. Izraelita Htközség.

— Ertesítés. A környékbeli falkából és városokból nap-nap után érdeklődnek postán Serpus mestertől, a Debrecenben időző népszertű grafológustól, hogy debreceni működésének befejezése után töltöen egy időt a környékbeli városokban. Ezen érdeklődőket ezúton értesíti a mester, hogy egyéb kötelezettségei miatt ezt nem áll módjában megtenni. Így aki kíváncsi a multjára, jövőjére, vagy családi körülményei kialakulására, Debrecenben Arany János utca 63. szám alatti lakásán még 7—8 napig felkeresheti.

* KALAPOT Ismét Wernertől, Plac utca 53.

GYÁSZROVAT

Özv. Vizsolyi Lászlóné Scheff Mária 73 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Kőztemető IV. ravatalozójából. Elhunytat gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Péterfia utca 47. sz. Bartha vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, nagyapja testvér és rokon

Szabó Gábor
csizmadiamester, a debreceni Csizmadia Aruoszarnok Szövetkezet és a debreceni csizmadia szakosztály elnöke

életének 70-x évében egy heti súlyos szenvedés után folyó hó 17-én elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kőztemető díszravatalozójából. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei: Zoltán nevelő és gyermekeivel, Dező nevelő és gyermekekkel Vilma gyermekeivel, elhalt leányának férje és gyermekei, Irén és Mária testvérei, valamint kiterjedt rokonsága. — Lakás: Eötvös u. 89. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Dankó temető.

A debreceni csizmadia áru-oszarnok szövetkezete a debreceni csizmadia szakosztály tagjai mély fájdalommal tudatják, hogy

Szabó Gábor
csizmadiamester szeretett elnökünk f. hó 17-én elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kőztemető díszravatalozójából. Szeretett elnökünk emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

